



责任编辑 张少康 吴涛

综合新闻/公益广告

遵义日报 7版
2025年12月16日 星期二

促进高质量充分就业

线上线下精准对接

遵义“温暖送岗”招聘会助力就业

本报讯 (记者 陈义鹏)近日,由遵义市人力资源和社会保障局、市民政局联合主办的“服务民生·温暖送岗”招聘会在汇川艺术中心广场举行。活动采用“线上+线下”双渠道模式,为求职者与企业搭建对接平台,推动稳就业、保民生服务落地见效。

本次招聘会精准对接市场供需,共吸引170家企业参与,其中152家现场设展,提供商贸零售、电子科

技、生产制造等领域岗位5300余个。现场入场1200余人,初步达成就业意向325人。线上通过“遵义市人力资源市场”等平台直播带岗,吸引5802人次观看,线上线下累计接收简历1067份,实现招聘高效对接。

活动现场设立政策咨询、就业社保、劳动仲裁、职业培训等一站式服务窗口,为求职者提供集中办理与精准指导。遵义市“企业之家”服务专员同步驻场,为企业提供政策解读、

融资对接、人才引进等全周期咨询,助力企业解决用工与长远发展需求。

招聘会现场气氛活跃,企业展位前求职者踊跃咨询。线上直播间互动积极,主播实时推介岗位并解答疑问,实现了线上线下联动互补。参会企业表示,此次活动有效缓解了招工压力,求职者也对岗位匹配与职业指导服务表示满意。

近年来,遵义市着力构建“智慧就业大数据平台+直播带岗+专场招

聘”立体化就业服务体系,通过“遵就业”小程序推送岗位、落实稳岗政策、开展技能培训,持续优化就业服务。以“企业之家”为代表的跨部门服务平台,也为企业发展提供了有力支撑。

下一步,遵义市将继续深化部门协作,拓展岗位资源,完善线上线下融合的招聘模式,健全就业服务长效机制,推动实现更充分、更高质量就业,为地方经济发展注入动力。

文华街道

着力解决群众“急难愁盼”

本报讯 (记者 陆邱珊)近年来,赤水市文华街道聚焦群众关切,以巩固拓展脱贫攻坚成果为重点,围绕教育、养老、就业、诉求回应等领域,推行“精准施策+诉求闭环”工作法,依托“一体两翼”基层治理模式,推动民生实事落到实处,群众满意度持续提升。

针对孩子假期看护和作业辅导难题,文华街道相关部门构建“精准施策+课堂延伸+个性辅导+物资帮

扶”四维助学体系,重点覆盖困境未成年人等群体;他们通过“文明实践·乡帮会”“青果果计划”等载体,定期开展走访关爱与法治宣传活动;组织红色观影、安全课堂、研学实践等活动50余场,覆盖4500余人次。

文华街道以“老有所养、病有所医”为目标,推动社区卫生服务中心开展“健康敲门”行动,每季度为老人提供免费体检、慢病随访等服务,建立电子健康档案;为行动不

便老人上门体检、送药。针对高龄、失能等群体,实施居家适老化改造,帮助67名老人改善了居住环境。

围绕群众“家门口就业”需求,文华街道搭建“需求调研+技能培训+岗位推荐”全链条就业帮扶体系,通过入户走访建立就业台账,结合产业趋势开展电商直播培训2期,提升60余人就业能力。创新“企业+社区+劳动力”三方对接机制,收集岗位1200余个,开发

“微就业”岗位帮助60余人灵活就业;举办招聘会3场,推荐就业300余人次,成功就业100余人,家庭就业率达98%。

他们依托“一体两翼”机制畅通诉求收集渠道,累计记录群众意见560余条,实行“收集一分流一办理一反馈”闭环管理,办结率达99%。常态化开展“民生实事回头看”,通过电话回访、实地走访跟踪问效,确保实事办好、好事办实。



图片新闻

近日,由遵义市国有资产监督管理委员会举办的国有企业党务干部能力提升培训班举行,旨在进一步提升国企党务干部理论水平和业务能力,做好新时期国企党建工作。
(王曦 张阳 摄影报道)



近日,新蒲新区消防救援大队消防宣传员与新蒲新区工会工作委员会志愿者走进辖区暖心驿站,为外卖员、保洁人员、物业工作人员开展了一场消防安全培训宣传活动。

(记者 王鸿 摄)



美味野生菌
食用须谨慎

慎采慎食野生菌

年销往成渝地区农产品2.8万吨

桐梓农业围着成渝餐桌转

仲冬清晨,一辆辆冷链车冲破大娄山的薄雾,满载着沾露的方竹鲜笋,驶向重庆、四川的超市。不到一日,这些来自桐梓县的山珍,便已成为成渝市民餐桌上的一道美食。“桐梓笋子,味道硬是巴适!”消费者的点赞,沿着销售网络传回黔北。

这是桐梓县农特产品“挤链入圈”、畅达成渝的缩影。近年来,该县紧扣“农业围着成渝餐桌转”,以挤进产业链、融入供应链、服务生活链为发力点,成功引进30余家成渝农业主体,推动方竹笋、食用菌、生态禽畜等“黔货”加速出山。

走进桐梓县的“桐之味”公司,加工车间的烘干机正隆隆作响。经过14个小时精准烘制,色泽金黄、笋香浓郁的无硫干笋出炉。“我们攻克了传统工艺含硫量超标的难题,产品直供永辉、盒马等大型商超,覆盖川渝黔、江浙沪等地区。”该企业相关负责人话语中透着自信。

在狮溪镇,村民曾国庆一边麻利地采收,一边笑呵呵地算账:“今年鲜笋收入能有20万元。”像他一样因笋致富的农户,全镇有6000多户。依托20万亩原生林,桐梓大力扩面造林,如今方竹林面积超百万亩,稳居全国第一。

山下的收购点,清晨便热闹起来。重庆客商王华将满筐鲜笋搬上车,“鲜笋中午就能摆上重庆市民的餐桌。”

鲜美的方竹笋还在路上,马鬃苗族乡的平菇已“抢鲜”上市。在桃子村的菌业基地,41座黑色大棚整齐排列。负责人杨平穿梭其间,采摘今年最后一批鲜菇。“每天4万斤,直供重庆市场。”该乡大主席陆勇介绍,全乡四个基地年产120万棒,产值超800万元。

桐梓县聚焦“农业围着成渝餐桌转”,大娄山方竹、蔬菜、花秋干粑等农特产品销往成渝地区,通过“农产品+电商”模式,以产业发展带动农村人口向城镇集聚。

数据显示,今年1月至11月,销往成渝地区农产品2.8万吨,销售额4.49亿元。

(贵州日报天眼新闻记者 邱胜)

大溪村

天麻产销两旺促增收

本报讯 近年来,绥阳县蒲场镇大溪村依托良好生态条件,采取“公司引领+基地带动+农户参与”模式,规模发展天麻等中药材产业,为乡村振兴注入新动力。

冬日清晨,大溪村天麻种植基地已是一片繁忙。田间遍布白色培育袋,村民们正细心采挖天麻。新出土的天麻个头饱满、清香阵阵。

“我们种植的是红天麻,采收后按大小、品相分级加工,以适应不同市场需求。”绥阳县森源农业发展有限公司技术总监骆明开介绍。2023年,该公司看中大溪村生态优良、土壤疏松、交通便利等优势,在此落地发展。

大溪村海拔约1200米,光照充足、温湿适宜,土壤条件契合天麻生长需求,产出天麻品质优良。绥阳县森源农业发展有限公司先后建成黄泥沟、桃子坪两个基地。桃子坪基地在林下播种天麻种子,实现生态培育与种苗繁育;黄泥沟基地则将优质种苗移栽至菌材中,提升产量。这种“育种+种植”模式可实现“三年两收”,今年黄泥沟基地种植天麻3万袋,单袋产量达1公斤。

该公司既向多家药厂长期供货,也通过电商平台销售鲜天麻,线上日均订单超1000单,产品供不应求。

天麻产业带动了土地流转、技术培训和就近就业。两个基地常年聘用本地村民约50人,覆盖种、管、收各环节。“家门口上班,还能照顾家,收入也稳定。”村民王大姐说。

骆明开表示,公司下一步将扩大种植规模,完善产品溯源体系,打造“育种+种植+加工+销售”全产业链,让天麻真正成为乡村振兴的“致富果”。

(绥阳融媒记者 娄云霄 黄梅梅)

习水县森林公安局

破获一起非法狩猎案

本报讯 (记者 张婷)近日,习水县森林公安局破获一起利用无人机实施的非法狩猎案件,抓获犯罪嫌疑人1名,查获无人机、空投钢钎等作案工具。

此前,习水县森林公安局在工作中发现线索,辖区内有人疑似使用无人机进行非法狩猎。鉴于该案手段隐蔽、技术性强,警方立即组织专案组开展调查。

经多方侦查和轨迹追踪,专案组锁定犯罪嫌疑人雷某并成功将其抓获,现场依法扣押涉案无人机及空投钢钎等工具。

经查,雷某通过网络购买无人机及空投钢钎,利用无人机热成像功能搜寻野生动物,并装配钢钎进行高空射杀,其行为严重破坏野生动物资源和生态平衡。

目前,雷某因涉嫌非法狩猎罪已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。